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1. En periodisk och kontinuerlig signal tecknas
x(t) = 4π + 3 cos(πt/2 + π/4)

a) Vilken är signalens fundamentala periodtid? (1p)

b) Beräkna signalens Fourierseriekoefficienter ck då signalen x(t) teck-
nas med den komplexa Fourierserien (4p)

x(t) =
∞∑

k=−∞
cke

jkωot

2. Ett diskret LTI-system har impulssvaret h[n] = anu[n]. Beräkna sys-
temets utsignal genom faltning då insignalen är x[n] = bnu[n]. Ange
svar för de två olika fallen: a = b och a 6= b.
a och b är reella konstanter. (5p)

3. I en elektrisk krets kan relationen mellan insignalen (spänningen vi(t))
och utsignalen (spänningen vo(t)) beskrivas med differentialekvationen

10−3dvo(t)

dt
+ vo(t) = vi(t)

Beräkna stationärtillståndet hos utsignalen vo(t) (bortse ifrån det tran-
sienta insvängningsförloppet då systemet startas upp) då insignalen
vi(t) = 10 cos(ωt) med ω = 500 rad/s. (5p)
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4. Studera signalen x(t) i figur 1 som har Fouriertransformen X(jω).

a) Gör en skiss över signalen y(t) = 2x(3− 2t). (3p)
b) Beräkna integralen

∫∞
−∞ |X(jω)|2dω. (2p)
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Figur 1: Signalen x(t)

5. En kontinuerlig signal x(t) = cos(ωct)+cos(1.6ωct) samplas genom mul-
tiplikation av ett impulståg p(t) =

∑∞
k=−∞ δ(t−kT ) enligt figur 2. Den

samplade signalen xp(t) filtreras sedan i ett idealt rekonstruktionsfilter
med frekvenssvaret

H(jω) =

{
T, |ω| < ωs/2

0, annars

där samplingsintervallet T = 2π
ωs

s och ωs = 2.2ωc.

a) Skissa och beskriv den samplade signalens Fouriertransform.
b) Skissa och beskriv den filtrerade signalens Fouriertransform.
c) Jämför den ursprungliga signalen x(t) med den samplade och fil-

trerade signalen samt kommentera resultatet.
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Figur 2: System för sampling

(5p)
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